

Большевик

№ 85(2425) | ВОСКРЕСЕНЬЕ 23 АВГУСТА 1942 ГОДА | Цена отд. ном. 10 к.

11-й ГОД ИЗДАНИЯ.

ОРГАН
ЛЫСКОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.

Выходит 3 раза в неделю.

В НОЧЬ НА 21 АВГУСТА НАШИ САМОЛЕТЫ БОМБАРДИРОВАЛИ ВОЕННЫЕ ОБЪЕКТЫ НЕМЦЕВ В ГОР. ВАРШАВА И В НЕКОТОРЫХ РАЙОНАХ ВОСТОЧНОЙ ПРУССИИ И ВЕРХНЕЙ СИЛЕЗИИ

В ночь на 21 августа большая группа наших самолетов бомбардировала в г. Варшава военные и военно-промышленные объекты немцев, а так же в ряде районов Восточной Пруссии и Верхней Силезии.

В результате бомбардировки в гор. Варшава возникло большое количество очагов пожара, из них 14 больших размеров. Отмечено 19 взрывов из них 12 взрывов в районе Восточно-

го и Виленского вокзалов. 3 взрыва на территории главного вокзала, 2 взрыва в районе оружейных мастерских и складов боеприпасов, 1 взрыв на территории Нового порта.

В районах Восточной Пруссии и Верхней Силезии возникло большое количество очагов пожара и отмечены сильные взрывы.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Вечернее сообщение 21 августа

В течение 21 августа наши войска вели бои с противником в районах юго-восточнее Клетская, северо-восточнее Котельниково, юго-восточнее Пятигорска и южнее Краснодара.

На других участках существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Баренцовом море потоплен минный заградитель и два сторожевых корабля противника.

Наш корабль в Балтийском море потопил немецкий танкер водоизмещением в 15 тысяч тонн.

За 20 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 18 немецких танков и бронемашин, 140 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

В районе юго-восточнее Клетской наши войска отбивали ожесточенные атаки противника. Бойцы Н-ской части нанесли немцам контрудар и уничтожили 450 гитлеровцев, захватили 4 орудия, 162 винтовки, 2000 гранат и 15000 патронов. Взяты пленные. На участке одной нашей гвардейской части противник бросил в атаку большие группы танков, поддержанных авиацией. Гвардейцы отбили все атаки гитлеровцев, подбили и уничтожили до 40 немецких танков. На поле боя остались сотни вражеских трупов.

В районе северо-восточнее Котельниково наши войска вели оборонительные бои против танков и мотопехоты противника. Неоднократные атаки немцев отбивали с большими для них потерями. Только на участке Н-ского подразделения уничтожено 7 танков и свыше 300 гитлеровцев. На другом участке противник предпринял атаку крупными силами, действовавшими при поддержке более сотни танков. Лишь небольшой группе немецких танков удалось прорваться через наши позиции. Пехота противника отрезана от танков. Наши части вели упорные бои по уничтожению этой группировки противника.

В районе южнее Краснодара происходили ожесточенные бои. Часть под командованием тов. Ковалева за три дня уничтожила свыше 2000 немецких солдат и офицеров, 5 танков, 2 бронемашин, 18 грузовых и 14 легковых автомашин. На одном из участков после кровопролитного боя наши части отошли на новые позиции.

Юго-восточнее Пятигорска наши войска отбивали атаки

немецко-фашистских войск. Бойцы одной стрелковой части уничтожили 70 немецких автоматчиков, просочившихся за передний край нашей обороны.

В районе Воронежа, на Западном берегу реки Дон, происходили бои на улицах населенного пункта. Гитлеровцы рано утром предприняли атаку силами до двух батальонов, но были отброшены на исходные позиции, потеряв только убитыми до 200 солдат и офицеров.

На Карельском фронте пять самолетов противника пытались разрушить наши переправы через реку. Пять советских истребителей атаковали врага. В завязавшемся воздушном бою летчики т.т. Бубнов, Князев и Клименко сбили по одному самолету противника. Кроме того, летчики т.т. Клименко и Кузнецов совместно сбили еще один вражеский самолет. Наши истребители потерь не имели.

Отряд Ленинградских партизан под командованием тов. Б. за последние три месяца истребил 315 немецких солдат и офицеров, разрушил 150 метров железнодорожного полотна и пути под откос паровоз, 16 вагонов с боеприпасами и 2 цистерны с горючим.

Пленный солдат 7 роты 282 полка 98 немецкой пехотной дивизии Бернгардт Вонсе сообщил: «В июне я в составе 98 маршевого батальона прибыл на фронт. К нам приехал командир дивизии Карейс и произнес речь. Он сказал, что 98 дивизия понесла тяжелые потери, многие роты совершенно обескровлены, в них осталось по 15—20 человек. Теперь прибывает пополнение и дивизия опять пойдет в дело. Солдаты угрюмо молчали, они в душе понимали, что их привезли на убой. Один чорт знает кому удастся выбраться оттуда! Я один из счастливых, через месяц попал в плен и теперь буду только ожидать конца войны».

Группа бойцов Калининского фронта составила акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев над пленными красноармейцами и командирами. В акте говорится: «Недалеко от деревень Дружево и Шалы нами обнаружено 17 трупов советских бойцов и труп женщины, зверски замученной немцами, личности погибших установить не удалось. Все трупы носят следы нечеловеческих пыток. Пленным гитлеровцы выкололи глаза, отрубили руки и ноги». Акт подписали: военный фельдшер Вошева, батальонный комиссар Кулаков, младший политрук Конаков, младший сержант Рогачев.

ДОСКА ПОЧЕТА

ПЕРЕДОВИКОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕЗНОВАНИЯ

По решению Исполкома райсовета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) на районную доску почета заносятся

Бригада № 3 колхоза имени Сталина (Асташиха) бригадир Наумов Т. А. выполняющая нормы выработки на скирдовании хлебов. В течение трех суток бригада заскирдовала хлебов с площади 66 га ручным способом.

Колхоз им. Кагановича (председатель Маслаков) Б-Венецкого сельсовета, полностью закончил косовицу зерновых, скирдование, выполнил план зернопоставок.

Орехов Петр Иванович скирдовальщик из колхоза «Борец» заскирдовывает ручным способом по 4000 снопов вместо нормы в 2000 снопов.

Макаров А. Ф. скирдовальщик из колхоза «Новая жизнь» заскирдовывает ручным способом по 5000 снопов вместо нормы 2000 снопов.

Колхоз «Борец» (председатель Макаров) полностью выполнил хлебопоставки и картофелепоставки и сдал в фонд Красной Армии 50 цент. хлеба.

Колхоз «Вперед» (председатель Степанов) полностью закончил косовицу зерновых культур.

Круглова Ф. и Лаврентьева А. трактористки Лысковской МТС перевыполнили годовой план тракторных работ на 300 га.

Каждое зерно — в колхозный амбар

Быстро и без потерь убрать урожай — такова задача. Не потерять ни одного зерна от чего бы то ни было, долг каждого руководителя колхоза, МТС, колхозника и колхозницы. Не надо забывать, что если со 100 тысяч гектаров собрать по 5 колосьев с каждого квадратного метра дополнительно — то этим хлебом можно прокормить в течение года целую походную дивизию или с площади 70 миллионов га убересть хотя бы по 5 колосьев на квадратном метре, то собранный добавочный урожай будет равен всему хлебному фонду Красной Армии т.е. 145 миллионов пудов хлеба.

Вот эту простую истину забывают отдельные руководители наших колхозов. Потери могут быть от разных причин.

У нас в районе в отдельных колхозах большие потери только от одного вида потерь — от плохой косыбы косой и жатками. У жаток зерноуловителей нет, много остается колосьев. На полях Гугинского и Островского сельсовета на каждом квадратном метре можно найти от 20 и даже 50 колосьев.

В Долговском колхозе на отдельных участках можно найти и больше.

Хуже этого, скосили рожь лобогрейкой, ее оставили не связанной, много хлеба по краю

дороги изъезжено. Если взять то, что измято урожаем по дороге на небольшом участке, колхоз недосчитается хлеба 15—20, а то и больше килограмм. Так бороться с потерями нельзя. Нужно собрать все до единого колоска. Каждое зерно с поля должно быть в колхозном амбаре.

Потерь быть не должно, допущение потерь при уборке отчего бы то ни было в это трудное для страны время означает предательство интересов родины, нож в спину Красной Армии.

(Калинин).

Рассчитались по огурцепоставкам

Хорошо по району идет сдача огурцепоставок. Ряд колхозов закончили сдачу огурцов государству, перевыполнив план. Так, колхоз «Новый путь», Белозерихинского сельсовета, вместо 18 центнеров сдал 29 центнеров, «Лысковский Ударник», Гугинского сельсовета, при плане 1123 килограмм

выполнил 1147, Красноярский колхоз «Красная нива» сдал 1370 килограмм, «Красный путилонец», Никольского сельсовета — 1123 килограмма, «Трудовик», Соловьевского сельсовета — 1422 килограмма, «Красные поляны», Сауровского сельсовета, вместо 2331 килограмма сдал 3285 килограмм.

Но в районе есть и такие колхозы, которые еще не приступали к сдаче огурцепоставок. К таким относятся колхозы Ивановского сельсовета, колхозы Плотинского сельсовета — «2-я пятилетка» и «Красный пахарь». Отстающим колхозам по огурцепоставкам нужно равняться по передовым колхозам в сдаче огурцов государству.

РАВНЯТЬСЯ ПО НИМ

Война. Надо много хлеба и других сельхозпродуктов для страны, для бойцов мужественно защищающих родную землю. Борьба за хлеб — борьба за победу над врагом. Отдать все силы на уборку урожая, не жалея ни сил, ни времени, но убрать во время и без потерь — такова задача. Эту почетную задачу, почетно выполняет бригада № 3, бригадир Наумова Таисья Александровна из колхоза имени Сталина (Асташиха). В ее бригаде на скирдовании было 36 человек женщин, 5 мужчин. На основе социалистического соревнования бригада в течение 3-х дней заскирдовала хлеба с площади 66 га. Эта же бригада с площади 10 га в течение 2 1/2 дней убрала горох и обмолотила. Самое главное, что вся работа производилась ручным способом.

Почему такие результаты? Потому что звеньевые, колхозники работают по фронтовому не вкладывая рук, выполняют с честью первомайский приказ т. Сталина. Звеньевая Казако-

ва Е. М., Кушакова М. А., Суворова Т. И., Лапина А. Г. на жнитве и на других работах выполняют нормы на 200 проц и не просто выполняют, они ведут за собой остальную массу, показывая личным примером как надо работать.

Отлично работает подросток Колобов Коля. Ему 14 лет. Закрепленная за ним лошадь всегда хорошей упитанности. Он нормы на любых работах выполняет свыше 150 проц.

Неплохо работает и звено Сухова В. А. На скирдовании это звено выполняет нормы на 200 проц. Лисин Е. Н. — 17 лет, работает на лошади. Любая ему работа подильна. На всех работах в течение весенне-летних полевых работ перевыполняет нормы от 150 и выше проц.

Так трудиться, как трудятся они, должен каждый колхозник и колхозница. По ним нужно равняться. Такой труд даст больше стране хлеба, ускорит победу над германским фашизмом.

Досрочно закончим сельскохозяйственные работы

Приступая к уборке богатого урожая колхозники сельхозартели «Красные поляны» брали на себя обязательство — досрочно закончить уборку озимых культур. Свое слово они выполнили с честью. Успешно закончив жнитво озимых колхозники тут же приступили к скирдованию. На сегодня полностью заскирдованы озимые.

С усиленной энергией колхозники приступили к молотье, жнитву яровых и севу озимых. Яровая пшеница уже сжата полностью.

Особую инициативу на жнитве яровых культур проявила жница А. И. Даданова, ежедневно сжиная по 0,15 га вместо 0,08 гектар; косцы И. В. Карякин, П. И. Красиков скашива-

ют по 1,2—1,15 гектара. По ударному работали и подросток П. И. Кручинин, А. В. Григорьев, А. П. Кокурин, И. А. Демидов — скашивая по 1 гектару.

Хорошо в колхозе проходит сев. Все севцы перевыполняют установленные им нормы. Так Н. В. Карякин вместо 4 гектар ежедневно засеивает 7—7 1/2 га. Колхоз уже посеял 160 гектаров. С 35 га обмолотил и дружно начал сдавать хлебопоставки. Ежедневно из этого колхоза 20 подвод возят хлеб государству.

Колхозники взяли обязательство — досрочно рассчитаться с хлебопоставками и закончить молотье хлеба.

Ковашин,
председатель сельсовета.

Работают дружно

Дружно работают колхозники сельхозартели «1 мая», Просецкого сельсовета, на уборке яровых хлебов. Каждая колхозница старается перевыполнять свою норму. Середина П. Ф. и А. И. Крючкова ежедневно сжинают по 0,15—0,17 га вместо 0,10 гектара.

Особое внимание к себе привлекает П. Н. Киришина. Работая на скирдовании озимых она выполняла задание на 170 и более процентов. Сейчас т. Киришина работает на возке снопов и также перевыполняет свою норму.

Благодаря дружной и организованной работе колхоз закончил скирдование озимых культур и со 100 гектаров обмолотил 70 центнеров сдал первого сорта зерна государству.

Матвеев,
секретарь сельсовета.

ПИСЬМО ИЗ ДЕЙСТВУЮЩЕЙ АРМИИ

Колхозникам сельхозартели им. Кагановича

Дорогие товарищи! За оказываемую вами материальную и моральную помощь Степановой Клавдии Владимировне и моим детям, красноармейское вам спасибо. Ваша забота о моей семье придает мне больше сил и энергии в борьбе с германскими захватчиками. Я спокоен за свою семью.

Приказ т. Сталина — разгромить в 1942 г. немецких извергов, мы выполним. Ваша задача — убрать в сроки и без потерь богатый урожай.

Благодарю вас за оказанную помощь моей семье. Буду еще с большей энергией истреблять презренных фашистских извергов до полного уничтожения.

Ф. Степанов.

Теплые вещи — фронту

Зима не за горами. Надо одеть, обуть наших бойцов так, чтобы никакой мороз им не мешал бить немецких мерзавцев. Наш народ проявляет максимальную заботу о воинах Красной Армии. Многие колхозы района деятельно проводят сбор теплых вещей. Колхоз «Верный путь» собрал шерстяных перчаток 5 пар, нательное белье, полотенца, колхоз «Искра», Сельско-Мазского сельсовета собрал несколько шапок-ушанок, шерсти 50 килограмм в переработку на валеные сапоги, колхоз им. Чкалова (Великовское), «Победитель» (Просек) собрали шерсти 101,1 килограмма на валеные сапоги и

многие другие колхозы собирают теплые вещи.

Но вот руководители колхозов Бармино-Венецкого и Никольского сельсоветов работают по сбору теплых вещей очень плохо. Надо запомнить этим руководителям, что зимой теплые вещи собирать поздно, это делать надо сейчас, чтобы наш боец был готов встретить холода в отличной теплой одежде и обуви. 28 августа будет радиоперекличка по этому вопросу. Что будут говорить эти руководители о сборе теплых вещей? Они скажут, что так заботиться о воинах, защищающих нас, наших жен, детей и матерей мы больше не будем, а дадим теплые вещи как можно быстрее.

РЕЙД СОЮЗНИКОВ НА РАЙОН ДЬЕППА

ЛОНДОН, 19 августа. (ТАСС) Как передает агентство Рейтер, штаб комбинированных операций опубликовал комюнике, в котором говорится, что рано утром 19 августа был произведен рейд на район Дьеппа в оккупированной зоне Франции. Войска, принимавшие участие в рейде, высадились во всех намеченных пунктах. В рейде принимали участие преимущественно канадские и английские войска, а также один мотомеханизированный американский батальон и небольшая группа войск сражающейся Франции.

Эти войска были доставлены и эскортированы кораблями английского военно-морского флота при мощной поддержке и под охраной бомбардировщиков и истребителей английской авиации. Высадка основных сил участвовавших в рейде, началась через 6 минут после установленного времени и закончилась через 9 часов после высадки первых отрядов, как и было намечено планом.

По предварительным сведениям, войска, участвовавшие в рейде, уничтожили одну бата-

рию из 6 орудий, склад боеприпасов, пост службы воздушного наблюдения и одну зенитную батарею противника. Активное участие в рейде принимали соединения всех видов английской авиации. По полученным до сих пор данным, было уничтожено 82 самолета противника, помимо некоторого числа самолетов, сбитых артиллерией английских военных кораблей. Кроме того, вероятно, уничтожено или повреждено еще свыше 100 самолетов противника. Пропали без вести 95 английских самолетов всех типов, но 21 летчик был спасен и есть основания полагать, что будет спасен ряд других летчиков. Во время действий на побережье десантные войска потеряли некоторое количество танков.

Штаб комбинированных операций сообщает, что полные сведения о рейде не будут опубликованы до тех пор, пока войска не вернутся в Англию.

В самом начале рейда английское радио обратилось к населению Франции с предупреждением, что эту операцию не следует рассматривать, как вторжение на континент.

Ответственный редактор Ф. Н. СДОБНОВ.

ЛЫСКОВСКАЯ ШКОЛА МЕДСЕСТЕР ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ, СРОК ОБУЧЕНИЯ 2 ГОДА

Школа готовит медицинских сестер. Принимаются лица женского пола до 35 лет с образованием не ниже семилетки. Прием свободный — без испытаний. Отличники НСШ и средних школ зачисляются на стипендию. От платы за обучение освобождаются дети рядового и младшего начсостава РККА и ВМФ, особо нуждающиеся пенсионеры и дети пенсионеров, не имеющих приработка. При школе имеется хорошо оборудованное общежитие.

Прием заявлений ежедневно (кроме выходных) с 5—9 часов вечера в канцелярии школы медсестер. (Октябрьский переулок, здание школы им. Красн. Окт.)

Начало занятий с 1-го сентября.

ДИРЕКЦИЯ.

Пропала телка

2-х лет Красно-бурой масти под пахами белые пятна. Знющие место пребывания ее сообщите колхозу «Заря Свободы» Спасского р-на.

Лысковскому Промкомбинату нужны на работу бухгалтер производственный, плановик. Обращаться в контору Промкомбината. Управляющий — Кашников.

Лысковской средней школе № 1 требуются

технические работники. Об условиях справиться в канцелярии школы в часы занятий, с 9 утра до 3 часов. Адрес: 3-й Гражданский переулок дом № 4.

УСИЛИТЬ ПРОТИВОПОЖАРНУЮ ОХРАНУ

Передовые колхозы нашего района: имени Войкова, «Степана Разина», «Красная нива», «Новый путь», им. Чкалова и другие правильно поняли всю важность противопожарной охраны. В этих колхозах, на полях, в селениях, у общественно-колхозных построек при пожарных депо, и сараях, на вышках установлена круглосуточная усиленная охрана. В дневное и ночное время поля обезживаются конными дозорами. Начальники ДПД т.т. Галанов и Макаров Я. И. вопросу противопожарной охране уделяют серьезное внимание. Весь пожарный инвентарь: насосы, бочки, приведены в боевую готовность и чистый вид. С населением проводят беседы о соблюдении противопожарных правил и о борьбе с пожарами. Усиленно ведут подготовку к обеспечению молотильных токов осветительными средствами и пожарным инвентарем. На токах устроена курилка, отводятся места для складывания соломы

и т. д.

Но в районе есть и такие колхозы, в которых противопожарной охране не придано никакого значения. Колхозы «Борец», «Новая жизнь» (поселок Крестьянка), им. Димитрова, «Вперед» до сего времени охрану полей не организовали, дозоров нет, пожарные насосы и инвентарь находятся в грязном состоянии, а в колхозе «Новая жизнь» один насос совершенно бездействует, у заборного рукава оторвана сетка, на поршнях нет сальниковой набивки. Две бочки валяются на земле у пожарного сарая. Сторож Маркин из пожарного сарая часто уезжает с поста для себя за дровами, травой и т. п., а когда бывает в сарае, то спит, или сапожничает. У конных скотных дворов сторожей нет. У дворов курят, а кругом солома. В колхозе им. Кирова в кланной коробке оказался навоз. В колхозе «Борец» председатель тов. Макаров трудоспособную дежурную лошадь убрал, а по-

ставил неработоспособную. При пожарной имеется всего один сторож и одна бочка. 14 августа 1942 года сторожа и дежурную лошадь с поста снял и послал в поле к комбайну возить воду, а в пожарной не осталось ни лошади, ни чело века. Охрана полей до сего времени не организована и вопрос об охране урожая на заседании правления колхоза не обсуждался. Аналогичное положение в колхозах им. Димитрова и «Вперед».

Чтобы предотвратить пожарную опасность, необходимо каждому руководителю колхоза принять все меры к тому, чтобы каждый склад, база, колхозные постройки, урожай и личное имущество трудящихся, должны быть полностью защищены от огня, обеспечены необходимыми огнетушительными средствами, организована усиленная охрана социалистического добра надежными и честными сторожами.

Горбунов.